

Precios de suscripción.

Un mes... 1'25 pesetas
Trimestre... 3'50 id.
Año... 4 id.

PAGO ADELANTADO

EL DIARIO DE AVILA

OFICINAS

Calle de Tomás Pérez, 14

Toda la correspondencia se dirigirá al Director. No se devuelven los originales.

PERIÓDICO POLITICO INDEPENDIENTE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

SIN DIQUES

Parece que se ha aquietado el mar ruso. Las borrascas de los pasados días que amenazaban «tragar» la inmensa nave oficial se ha convertido, ó se están convirtiendo, en pacíficas olas, cuyos últimos y suaves estremecimientos es hacen besar la reciente playa. El rayo, á pesar de todos los augurios lúgubres de tantos profetas de hecatombes, no ha llegado á estallar...

Va pasando la efervescencia tumultuosa del periodo calenturiento de las multitudes: y enerrados los cientos de cadáveres que produjeron los choques—al igual que arroja borbotes de espuma y montones de légamo el torrente desbordado—se afianza el orden social y cada vez se destaca más, y cada vez más imponente y respetable, la respetable é imponente figura del Czar, dios visible de millones de seres que nacieron destinados para ser hombres, pero á los que el Destino convirtió, por uno de sus juegos incomprensibles, en manadas de borregos y de esclavos.

El hábito revolucionario no pudo «besar» más que las frentes... La hidra no llegó á atenuar los corazones.

Allí no ha pasado nada. Todo está como estaba.

Hoy como ayer, mañana como hoy y siempre igual.

Las ambiciones de los que esperaban pescar en río revuelto, las esperanzas de los mal hallados con el orden social, los anhelos de los que todo lo buscan en la revuelta y el motín, el objetivo de los eternos enemigos de la tranquilidad pública se han desvanecido como el humo. Toda la inmensa y pesada techumbre del privilegio seguirá abrumado á los rusos.

Sin embargo, hay que desconfiar de esa aparente calma y de esa resignación aparente. Creo yo, breencia como mía de valor nulo, que las tempestades políticas y sociales corren parejas con las consecuencias ferrestres. Se cree dominada la ebullición volcánica, y de pronto trepidaciones y convulsiones de la lava, vienen á probar que continúa la ignición espantosa de las materias.

Y no hay que poner tampoco muy segura confianza en que las masas rusas, por su ignorancia legendaria, no sean aptas para los movimientos sociales. Atrufadas y todo las muchedumbres responden, no obstante, al impulso de los intelectuales; allí, como en todas partes, los verdaderos directores siempre y siempre los «encendedores» de la mecha.

El derecho, el deber, la justicia, la equidad, la dignidad, la propia consideración, el respeto propio, el ansia de ser persona, son explosivos fulminantes y terribles. Y llegada la mecha á esos explosivos... surgen los Espartanos, los Gracos, los Dantones, esos formidables arcángeles de todas las multitudes encolerizadas...

Foquín Lillo y Bravo.

Chisporroteos.

Ya tenemos otra vez á los mismos diputados, reelegidos de nuevo por lo bien que se han portado en su gestión por el bien de todos los ciudadanos. Una docena completa que, por Arenas y el Barco,

y por Cebrenos y Arévalo, por completo han derrotado á los de la oposición sin dejar meter el brazo en esta candidatura á ningún republicano, á pesar de que decían que estaba bien preparado el asunto, en muchos pueblos, para ciertos candidatos que contaban muy seguro su sitio en los escaños de nuestra Diputación. Pero diremos muy alto, que aquí no es como en Madrid por que sin tiros, ni palos, ni desperfectos de urnas, ni gritos, ni pucherazos, hacemos las elecciones como quien hace un guisado y después nos le comemos lindamente entre unos cuantos en buena paz y armonía sin dar el menor escándalo.

SANSON CARRASCO.

LA SEMANA EN BOLSA

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Mucha desanimación y gran peadez ha manifestado la Bolsa de Madrid durante el curso de la semana. Algo han influido en esto las fiestas del carnaval; pero la verdad es que los efectos del desaliento van revistiendo el carácter de enfermedad crónica en nuestro mercado, siempre sujeto á las impresiones recibidas de Barcelona.

Pero ahora, con motivo de la espantosa derrota sufrida por los rusos, son profundas las perturbaciones en el mercado catalán, que se resiente acusando baja en los ferrocarriles. Parecía natural que Madrid se dejara influir por causas y razones idénticas; pero lejos de esto, se ha mantenido firme, resistiendo las tendencias pesimistas, sin salir de una prudente reserva.

La situación política interior está pendiente del resultado de las elecciones provinciales, y por otra parte, no hay seguridad de que el gobierno pueda prolongar su vida muchos días, desde que el ministro de la Gobernación ha declarado que las Cortes lo mismo pueden reunirse á fines de Marzo que á primeros de Abril. Esto es indicio de que el Parlamento se abrirá antes de la época que se había señalado, y nadie ignora que las sesiones parlamentarias se juegan la vida con mucha frecuencia los gobiernos de nuestros tiempos.

Veamos ahora el detalle semanal de la cotización:

El interior á fin de mes, abrió el lunes á 78'47, cerrando 78'55; mantúvose firme hasta el viernes, que descendió á 78'50, quedando el sábado á 78'45.

Al contado cerró el lunes á 78'55, y en pequeños á 78'80, conservando el mismo cambio hasta el viernes, que cerró con mucha oferta á 78'50, quedando el sábado á 78'45.

El amortizable, á 98'20 el lunes; á 98'25 el martes; á 98'30 el miércoles y jueves; á 98'20 el viernes, y queda á 98'25 al finalizar la semana.

Banco de España, á 456, lunes; á 455, martes y miércoles; á 455'50, jueves, y á 456, viernes y sábado.

El Hipotecario, á 207 acciones y á 104 obligaciones el lunes; quedando el sábado á 206 y 14.

El Hispano-Americano, á 117'50 el lunes; á 115 el jueves, descendiendo hasta el 113, último cambio de la semana.

Los Tabacos, á 409 el lunes; flojos el martes; á 409'50 el viernes; y el sábado son ofrecidos á 410, sin operaciones.

Las Azucareras preferentes, á 99,35 el lunes; á 101'35 las obligaciones y á 99'50 las acciones preferentes, el miércoles; á 99 las preferentes, el jueves; á 52 las ordinarias y 101'40 las obligaciones, el viernes; á 99'50 51'50, y 101'40 el sábado.

Los explosivos, á 284'50 el lunes, y á 285 el miércoles.

Los Arizas, á 105'75, con mejora de 0'25 el jueves.

La Sociedad de construcciones metálicas, á 90 el lunes; muy firmes el resto de la semana.

Los francos, á 31'65 el lunes; á 31'70 el martes; á 31'60 el miércoles; á 31'50 el jueves; á 31'90 el viernes y á 31'75 el sábado.

Las libras han oscilado entre 33'22 y 33'14 reponiéndose el sábado hasta llegar al cambio de 33'20.

El exterior español abre á 92'30, quedando el martes á 92'10; último cambio del sábado: 92'07.

José María de Arévalo.

DESDE VALLADOLID

Las estudiantinas.

Por fortuna resolvióse satisfactoriamente el incidente con visos de escándalo ocurrido en el Círculo de Recreo.

A pesar de la poca pericia de las autoridades que en nada contribuyeron á la solución, el orden fué completo el viernes.

Por la noche en el teatro Zorrilla. «La Semifusa», dió un concierto: el teatro ocupado por aristócratas y estudiantines en su mayor parte, aplaudió ruidosamente á los concertistas santanderinos y á los vallisoletanos que tomaron parte en la velada. Ayer á las seis de la mañana salieron para Santander. «La Tuna Santanderina» visitó el viernes á las Facultades, Instituto, Universidad y varios particulares siendo en todas partes muy agasajados. En el Centro de Labradores dieron un concierto por la tarde.

Anoche en el teatro de Zorrilla dió la «Tuna» un concierto siendo muy aplaudidos por la distinguida concurrencia que llenaba la sala.

Esta mañana á las seis han salido para Santander.

Ayer tarde llegó á esta «La Tuna Escolar madrileña» formada por estudiantines de diferentes facultades de la corte. Piensan permanecer en ésta hoy y mañana.

A. Vicent.

Valladolid 12.

CRÓNICA CIENTÍFICA

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Sumario: La «grippe» no existe.—El bacilo Pfeiffer.—Antigüedad de la grippe.—¿Es una enfermedad?—A disentir.

Sabeis, sin duda con gusto, que nuestro antiguo enemigo la grippe, acaba de ser seriamente puesto, no diré en peligro, pero sí en duda, por la Sociedad de Medicina de los Hospitales de Francia. «La grippe no existe»—ha declarado terminantemente uno de los miembros de la docta asamblea.

«No es una enfermedad; es un simple constipado. No hay diferencia entre lo que yo llamo «constipado» y lo que el vulgo llama grippe.»

Sin embargo, queridos lectores, podéis contar diciendo grippe; pero de hecho la grippe no es otra cosa que un constipado, ó á lo más, en algunos casos, un constipado de un grado superior.

Los clínicos se han apresurado á declarar que saben muy bien la diferencia que hay entre la grippe y el constipado, y que era injurioso á la clínica el pretender lo contrario; pero los bacteriólogos franceses se han declarado en seguida en favor del detractor de la grippe.

Hay que tener en cuenta, que desde la gran epidemia de 1889, los bacteriólogos guardan rencor á la grippe, que no les produjo más que dolores de cabeza y desvelos. Después de muchas discusiones, que costaron la vida á numerosos conejos, se acabó por admitir que el agente microbico de la grippe es un pequeño bacilo encontrado por Pfeiffer en la expectoración de los atacados.

Desdichadamente, no se tardó en encontrar el bacilo Pfeiffer en enfermedades como la tos ferina, la tuberculosis, las bronquitis más anodinas, etc., etc.; más aun, á medida que se alejaba la epidemia de 1889, el bacilo se hacía cada vez más raro; no se le encontraba ya en los enfermos más auténticamente atacados. Desde entonces, el bacilo Pfeiffer perdió todo su prestigio. Se le descubría en ciertas épocas y en otras no se daba con él; por eso los bacteriólogos, irritados, se preguntan si existe realmente una enfermedad que merezca el nombre de grippe y no se disgustan al ver que se discute su existencia.

Esta discusión no data de ayer; se remonta á 1580, época de la primera gran invasión de la grippe en Europa. Desde esos lejanos tiempos no han cesado jamás de servir de tema á las controversias médicas la naturaleza y origen de la grippe, sus relaciones con los constipados, bronquitis y otros catarros de estación.

¿Pero la grippe epidémica y la grippe endémica, son una misma enfermedad ó dos enfermedades distintas, no obstante sus analogías?

No sucediéndose las grandes epidemias grippales sino á largos intervalos; llega siempre un momento en que los médicos se encuentran divididos en dos campos: en un terreno, los que han visto la epidemia y en el otro, los que no la han visto. Los primeros son generalmente partidarios de la unidad; los otros de la dualidad; ese es el periodo de duda. Además, las generaciones se reemplazan, los recuerdos se debilitan; los testigos desaparecen; no se conocen ya más que las formas ligeras de grippe que trae cada invierno, y así poco á poco, llegamos á preguntarnos si esas formas ligeras merecen verdaderamente el nombre de enfermedad; ese es el periodo de negación y de desprecio de la grippe.

Las terribles epidemias que sufrió gran parte de Europa en 1889 y 1893, no están tan lejos de nosotros para que su recuerdo esté completamente extinguido. Cuando la enfermedad estalló en París en Diciembre de 1889, haefá 50 años que una epidemia de grippe no había azotado á Francia.

La Academia de Medicina acogió el anuncio de los primeros casos con la indiferencia más optimista. El Dr. Ollivier, habiendo recordado los estragos de la epidemia de 1838 y hablado de medidas profilácticas, fué tratado como profeta de desdichas ¿Por qué aterrorizarse de la grippe y sembrar el espanto en el pueblo? Cama y leche: la grippe no reclama otras medidas preventivas ni terapéuticas.

Pero fué preciso reconocer que no era su-

ficiente esto cuando se vió á la gripe obligar á meterse en la cama al 50 por 100 de la población y aumentar las defunciones desde 900 á 2 y 3.000 por semana.

Se disculpó el error diciendo que se trataba de una enfermedad nueva que nada tenía de común con la que nos visita todos los años cuando llega la estación de los fríos, y que la influenza no es la gripe.

En cambio, otros apelaron á la meteorología y pretendieron que la influencia de las estaciones puede explicar las variaciones de la gripe.

En el fondo esta es la opinión que los bacteriólogos quieren tomar actualmente, acomodándola á las ideas del día. Tenemos en la nariz, en la boca y en la garganta una multitud de microbios que en tiempo ordinario dormitan sin hacer daño; pero su actividad puede despertar, exaltarse su violencia, según la expresión técnica, y aun pueden asociarse, unirse, para tomar la ofensiva é invadir nuestros órganos. Una de esas bandas de malhechores es la que excitada por la influencia de la estación, produce en nosotros la enfermedad que llamamos gripe.

Pero es preciso explicar qué clase de influencia de la estación es esa, porque en Diciembre del 89 estábamos en pleno invierno y hacia un frío terrible; pero en 1893 la epidemia estalló en París durante la primavera y bajo un cielo limpio y un sol deslumbrante.

¿Cómo conciliar estos extremos?

La verdad es que la quebra del bacilo Pfeiffer ha sembrado el desorden en nuestras ideas. El microbio todo lo explicaba, y faltando el microbio no sabemos ya definir con precisión los límites de la gripe. Hay que esperar una nueva epidemia; ella nos dará quizá el verdadero microbio. Por ahora la discusión queda abierta: ¿La gripe es una influenza atenuada? ¿es un constipado agravado? ¿Existe la gripe?

Dr. O.

REFORMAS EN LA ENSEÑANZA

El ministro de Instrucción pública ha dado cuenta en el Consejo del ramo de su proyecto de reorganización de la primera enseñanza.

Se hace un escalafón general de maestros y otro de maestras, dividido en ocho sueldos y categorías.

El sueldo mínimo, ó sea el de la octava categoría, se fija en 1.000 pesetas, y el máximo, ó el de la primera, en 3.000.

Dichos sueldos serán personales, pudiendo ascenderse dentro de las mismas escuelas, aunque no tenga la categoría del ascenso.

Se ingresará en el profesorado por oposición, y por la octava categoría. Para alcanzar las categorías quinta, tercera y primera, habrá dos turnos: uno, el de antigüedad en la categoría inmediata inferior, previo un examen de suficiencia, y otro el de oposición directa y libre.

Para evitar que las Escuelas estén vacantes, se creará un cuerpo de aspirantes de las tres categorías cuyo ingreso es por oposición (octava, quinta y primera), á cuyo efecto se convocará á oposición en todas las capitales de distritos universitarios.

Los maestros que sean reprobados en tres exámenes de suficiencia, dejarán de pertenecer al profesorado.

Como complemento al sueldo de los maestros y con la obligación de dar la clase nocturna de adultos, se les asigna una retribución del 25 por 100 de aquél.

Se les conserva las actuales gratificaciones de casa.

Desaparece la actual denominación de auxiliares, los que serán considerados como tales maestros á los efectos de la división de la enseñanza.

El número de escuelas se fija como mínimo en 30.000 es decir, 6.000 más que en la actualidad, que solo hay 24.000.

Se suprimen el ingreso que viene haciéndose en el Montepío del 10 por 100 del importe del material de escuelas, y se compensa dicha baja aumentando el descuento del 4 al 6 por 100 y aumentando la subvención del Estado de 125.000 á 150.000 pesetas.

También se suprimen las retribuciones de los

niños pudientes, y en su lugar se crea una matrícula anual que costará dos pesetas, y pagarán aquellos, ingresando también el importe de las mismas en los fondos del Montepío.

De El Imparcial.

EL REY EN HERRADON DE PINARES

Cuando mayor era la animación de jóvenes en el típico baile de tambor y gaitilla situado en la plaza Constitucional de este pueblo y á cosa de las cuatro y media de la tarde del martes de carnaval, presentóse un automóvil ocupado por varios personajes. Cuál no sería la alegría á la par que sorpresa de los habitantes, al observar que de entre los viajeros se destacaba la figura de S. M. el Rey D. Alfonso XIII. Claro es que en los primeros momentos hubo sus dudas y vacilaciones por parte de la generalidad hasta que parado el vehículo en referida plaza y en virtud de las reiteradas afirmaciones de los hijos de una caracterizada persona de la localidad que á la sazón allí se encontraban asegurando que era el Rey, la juventud toda y el pueblo en masa, se apiñaron en derredor del carruaje, hasta el punto de interrumpir su marcha durante algunos instantes, dando nutridos y atronadores vivas á S. M.

No sin dificultad y tal vez por no atropellar á alguna de las muchas personas que se hallaban regocijadas con su presencia, permanecieron algunos momentos más de los que sería quizá su intención, continuando después el paseo los excursionistas por la carretera del Puerto llamado de las Pilas (en dirección á Avila) regresando á los pocos instantes. Inmediatamente el público aun más numeroso, plenamente convencido de tener la alta honra de encontrarse entre su Rey, con alegría sin límites prorumpió en nuevas é indescriptibles aclamaciones y vivas.

Este fausto suceso de que así puede calificarse, dada la insignificancia del pueblo, no puede ni debe quedar sin publicidad en la prensa á fin de que se vea y sepa que nuestro tan joven como simpático Monarca, no solamente aspira á compartir sus alegrías ó tristezas con la Grandeza de España, sino también entre el bajo pueblo; cuyo recto y fiel proceder le hace dignísimo acreedor á las simpatías de todos.

Por todo lo cual me atrevo á suplicar á Ud. señor Director, se siva insertar estas cortas y desaliñadas líneas en el periódico de su cargo, y en reciprocidad de su fina atención, se ofrece de Ud. afmo. s. s. q. b. s. m.

Federico Calvo.

Herradon-8 3-905.

Nota de la redacción.—Esta carta ha llegado con gran retraso á nuestro poder, por lo que no hemos podido insertarla á su debido tiempo.

DULCE SUEÑO

¡No, no puedo más!... ¡Mi cerebro se nubla, mis ideas se turban, todo se borra, es imposible!...

¡Yo pensaba, discurría, estampaba mi idea en estas cuartillas. ¿A qué me refería? No lo sé. ¡Qué memoria!

¡Mi corazón como late! ¡Baila! ¡Baila! ¡yo estoy loco, estoy ébrio! Si mi corazón parece que es el que dirige la mano que empuña la batuta de un músico, parece que salta retozón, marca con saltos y vueltas en mi pecho, los compases del vals que toca ese piano. ¿Sueño? No, me parece que no, es la idea. La vibración de las notas que lanzan las cuerdas de ese piano, parecen magnetismo. Mi artículo era sentimental, muy triste, ¡recuerdos! ¡recuerdos del pasado! Pero ahora no me acuerdo. ¡Y sigue, sigue tocando el vals! ¡Mi pensamiento! este es otro, otro casi tan vago como aquel, pero de éste visumbro algo.

¡Qué salón! ¡Qué lujo! ¡Qué esplendor en todo! Luces por todas partes, muebles soberbios. A la izquierda, en el salón, un piano. Delante de él con loquilla presunción, pasa sus manos por el fino teclado, un ángel, una niña, preciosa criatura. ¡Qué bien toca!

Parece que sus manitas dirigen sin tocar las teclas, ellas influidas parecen obedecer, y caprichosas, deshaciéndose en mimos de armonía, arrancan al metal sublimes notas, é inundan á la niña de placer.

¡Qué rostro mas angelical! ¡Qué sonrisita la suya! ¡Muy feliz debe de ser!

¡No me engaño? A su derecha veo una anciana, respetable señora, sonríe, ¡qué satisfecha parece estar!

¡Y es mi madre! ¡Oh! ¡si es mi madre! Allí está rebosando orgullo y satisfacción, parece encantada mirando á la niña que toca, la mira con una sonrisa llena de ternura, parece así como si fuera su nieta. Que señora ¡cuánto goza!

¡Pero calla! En el salón, muy cerca de ellos hay una pareja que baila. ¿Quién son? ¡Mi vista me engaña, no puede ser! ¡Ella! ¡ella! ¡Es el retrato de Carmen, de mi amada! Si. No hay duda que es ella, pero no la misma representación suya, no la que tiene diez y ocho años que es casi una niña y apenas se levanta, se asoma todos los días al balcón de enfrente. Sonríe y no es la sonrisa que al verme espiarla me lanza todos los días, no. No es su aire coquetón y algo burlesco como de niña sin reflexión el que la anima. Es otra cosa. Es algo que yo no comprendo. ¡Es más hermosa que nunca; pero tiene más edad. Parece una mujer de treinta años en la plenitud de su juventud y en el esplendor de la belleza.

¡Mi madre allí con ella! ¿Y cómo es eso? ¿y aquella niña quién es? ¿qué dice?... ¡Es que canta! ¡Oh! ya comprendo. ¡Qué transporte! ¡Si esto parece un cuento! ¡Qué felicidad la mía!...

Cuando mis ojos parecen cargarse con la sangre que á ellos afluye. Cuando mi cerebro parece que arde y va á estallar y mi corazón late con la violencia con que dá golpes el martinete de un motor; mi alma siente un dolor agudo así como un agujijón y hace crecer en ella la ira y ciérrnese la tormenta. ¡La tormenta que devasta todo! Son los celos. ¡Los celos que matan!

Entonces cambia todo. ¡Qué visión! Son los transportes incomprensibles de los sueños y pesadillas.

Antes creía que el bailar era un desconocido, mejor dicho un intruso que me había robado mi felicidad, pero no es así. El bailar soy yo mismo, Carmen mi esposa, aquel ángel que toca el piano mi hija y aquella señora mi madre. ¡Todos somos felices!... Pero ¿qué pasa? ¡Ya no veo nada! ¡Vaya un sueño que tengo! ¡Perezoso! ¡Todo fué una ilusión, un sueño!... ¡Voy!... ¡Y me llama mi madre! ¡Mi madre que está enferma postrada en el lecho y yo me he dormido en vez de escribir las cuartillas, que llevadas á la imprenta, me proporcionarán dinero para comprar medicinas y con que atender tan solo el día de mañana á mi pobre madre. Voy... ¡Soy un perezoso! ¡Esta es la triste realidad!

Valentin Castaño.

Arévalo 10 Marzo 1905.

CRÓNICA DE MODAS

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Sumario: Favoreciendo el punto flaco.—Peinado alto.—El peinado «Boticalli».—Sombreros de primavera.—Para que haya de todo.

El peinado es una de las manifestaciones del arte sujetas á los caprichos de la moda.

Mis buenas amigas verán con gusto una información dedicada á describir el adorno usual de la cabeza. Siempre debemos procurar que el punto flaco donde tienen su asiento nuestras debilidades femeninas, aparezca revestido con todos los esplendores de la belleza atrayente y del gusto delicado.

Después de varias tentativas para fijar la moda en el peinado bajo, volvemos ahora á sentir preferencias por las alturas, con el pelo bien levantado, dejando descubiertas la nuca y las orejas. Pero la necesidad de dar buen asiento á los sombreros obliga á ahuecar los cabellos al nivel de las sienes.

Las mujeres que no gozamos el beneficio de una abundante cabellera, por necesidad recurrimos á los postizos como único medio de tapar huecos. En realidad se puede tener poco pelo, sin que deje de ser envidiable por su buena calidad y hermosura. Los postizos *Sorel* están bien preparados y tienen grande aceptación entre las señoras de diversas edades.

Las jóvenes muestran preferencia por el moño, pero adoptando una forma propia para bailes y teatros, con la única innovación de ponerle un *chou* de terciopelo negro y de *liberty* celeste.

Las coronas Nattier, de rosas pompon con hojas de plata, como tocados por la noche, sientan admirablemente á las rubias y en general á todas las jóvenes, señoras ó señoritas; pero estas últimas suelen llevarlas á un lado, formándolas con rosas y malvas, y en el medio un *esprit* blanco muy llamativo.

Hay otros peinados notables que requieren especiales circunstancias en las mujeres que hayan de adoptarlos. Entre estos figura el peinado *Boticalli*, que solo sientan bien á los rostros ovalados, con facciones perfectas y delicadamente finas. Se componen de dos grandes mazos de flores colocados sobre cada oreja; pero ya digo que aunque son muchas sus devotas es preciso estar dotada de cualidades especiales por la naturaleza para hacer fortuna con estos adornos.

Para los sombreros se ofrecen actualmente varios modelos dignos de atención. Las fajas claras y los adornos floridos servirán para las confecciones propias de la primavera.

Una toca de azul malva, forma punta por delante, cubriendo bien la cabeza por la parte posterior. Sobre el tul, cubriéndolo completamente, se cosen pensamientos de seda y terciopelo, de color malva con tres tonos: azulado, violeta y amarillo. En el borde de la toca se pliega una pañería de cintas malva formando abanicos sobre el pelo.

Las flores con elegante follaje muy apretadas, armonizan los tules y ofrecen graciosas tonalidades.

Otra toca de media estación se forma con volantes de tul color beige, pálido, frunciéndolos ligeramente y arrollándolos en espiral, para cubrir lo alto de la copa. En el borde de la derecha se coloca una escarapela de terciopelo marrón plegado, con una gruesa bellota en el medio. Otra bellota sostiene á la izquierda unas plumas fantasía de colores marrón, beige y rojo combinados.

Puede utilizarse este modelo, para adoptarlo á telas de diferentes colores, conservando siempre su elegancia.

Los volantes de tul también se pueden sustituir con volantes de tafetán, resultando más flexibles. La sencillez práctica de este sombrero le hace muy recomendable.

Y con el fin de que nuestra «crónica» de hoy tenga de todo, ahora vamos á ocuparnos de lo que nuestras mitades llaman irónicamente los «trapos femeninos.»

Vestido de tafetán. Falda guarnecida en el bajo y en su tercio medio con volantitos fruncidos alternados con otros de encaje. El cuerpo es una chaqueta, recta y abierta en el delantero y ajustada en la espalda, que se adorna en todo su contorno y en la parte inferior de las mangas que no bajan del codo, con volantes y encajes idénticos á los de la falda.

En estos días de media estación y también en plena primavera es utilísima la levita que vamos á describir, de cuya elegancia no pueden hacerse más que elogios.

Es larga, hasta tocar el suelo, y ajusta en el talle. Guarnecen el delantero anchas vueltas abotonadas y bordeadas con trencilla, que llegan hasta el borde de la levita. El cuello es cerrado, redondo y de terciopelo.

Mm. Robert.

París 9 de Marzo.

NOTICIAS

En Arévalo se declaró un incendio en la casa de Santos Hernández, quemándose únicamente un leñado y un cordero.

El fuego pudo ser localizado á poco de iniciarse merced á los pronto auxilios prestados.

Como presuntos autores del hurto de la cañería de plomo de la fuente llamada «La Alpagatera» situada en la nueva carretera de Avila á Toledo, han sido detenidos por la policía Nicolás Sánchez y Rufino López de 18 y 19 años de edad respectivamente.

Ambos han ingresado en la cárcel.

Dos muchachas de 17 y 19 años de edad, se



Madrid 13

De política.

Comisión salmantina

Al Sr. Villaverde ha visitado esta mañana, una Comisión formada por el obispo de Salamanca y algunos representantes en Cortes de aquella provincia, para tratar asuntos de aquella capital.

Lloviendo en Andalucía

En Gobernación se han recibido noticias de que ha empezado a llover en la zona andaluza, en algunas de cuyas regiones tanto se lamentaba la sequía.

Guillermo II en Gibraltar.—El Rey á Paris

—De Londres telegrafían que el emperador Guillermo II llegará el día 30 del corriente á Gibraltar, plaza en que permanecerá seis días.

—De Paris dicen que en honor de D. Alfonso XIII se darán dos representaciones de gala en los teatros de la Opera y de la Comedia Francesa, además de un banquete en el Eliseo.

De elecciones.—Resumen.

Según las noticias recibidas hasta ahora en Gobernación, el resumen detallado del número de candidatos triunfantes en las últimas elecciones, es el siguiente:

260 conservadores, 101 liberales, 99 demócratas, 39 republicanos, 15 carlistas, 3 romeristas y 5 independientes.

El Gobierno se muestra satisfecho de este resultado.

LA SITUACION RUSA

10.000 prisioneros rusos.

El Estado mayor del ejército japonés evalúa en 300.000 los soldados de infantería, en 28.000 los de caballería, y 1.368 cañones el contingente total ruso que ha tomado parte en los últimos ataques. El ejército de Oku entró el sábado en Mukden, haciendo 10.000 prisioneros.

Confirmando la retirada.

Un nuevo despacho de Kuropatkine dice que el enemigo atacó la retaguardia del tercer ejército, que prosigue su marcha por la carretera de la Manchuria, y que continúa la retirada del primer ejército.

VARIAS NOTICIAS

Explosión de grisú.—Huelga en el Simplón.

—En una mina de carbón de Lloyjna (Inglaterra) ha ocurrido una explosión de gas grisú, registrándose siete muertos y 32 heridos.

—Un telegrama de Novara dice que se ha hecho general la huelga de los obreros del Simplón.

La crisis italiana.

Según noticias de Roma, la crisis puede darse por virtualmente terminada, pues Fortis ha aceptado definitivamente el encargo de formar Gabinete.

Temporal en el Ferrol.

Dicen del Ferrol que han llegado allí de arribada forzosa muchos buques, varios de ellos extranjeros, huyendo del fuerte temporal que reina en aquellas aguas.

En algunos pueblos cercanos al Ferrol se han inundado algunas casas. Hasta ahora no hay noticias de desgracias.

El hambre en Andalucía

De Dos Hermanas telegrafían que es desesperada la situación de la clase obrera á causa de la sequía y falta de trabajo. Muchos braceros se han repartido entre los hacendados del término, y otros se han empleado en algunas obras del municipio. Una comisión recorre el pueblo pidiendo á los vecinos socorro para los menesterosos.

TELEGRAMAS

DE LA GUERRA RUSO-JAPONESA

Relevo de Kuropatkine.

Madrid 13, 10 n.

Petit Parisien ha recibido un telegrama de Petersburgo en el que se asegura que Kuropatkine ha telegrafiado al Zar pidiendo que se le releve. El Zar ha explorado la voluntad de Soukhominoff para suceder al generalísimo. Este acepta, pero á condición de que se nombre generalísimo al duque Nikolaievitch. Soukhominoff funcionaría como director de operaciones militares.—Chamorro.

Rechazando la paz.—Hacia el fin

Madrid 13, 11'15 n.

—Parece ser que Rusia ha rechazado las negociaciones de paz con el Japón, esperando obtener ulteriormente mejores condiciones.

—Dice Petit Journal que Kouropatkine estuvo á punto de caer prisionero tres veces las noches del viernes y sábado. Créese que á pesar del heroísmo del tercer ejército que combate en las montañas, éste sufrirá igualmente el desastre, constituyendo así el aniquilamiento de fuerzas rusas en la Mandchuria.

El Japón respetado.

La Gaceta de Voss de Berlín dice, hablando de la guerra: Los japoneses se han conquistado el respeto del mundo entero: Son la nación del Sol naciente.—Chamorro.

SECCION MERCANTIL

Avila 13 de Marzo de 1905.

Los precios corrientes para las compras al detal en los almacenes del Puente son:

Trigo de 52 á 53 rs. fanega.

Centeno, de 39 á 39'50.

Cebada, de 35 á 36.

Algarrobas, precio nominal, de 44 á 46.

Harina 1.ª extra, á 19 1/2 reales arroba.

Idem de 1.ª S. á 19.

Idem de 1.ª P. á 18 1/2.

Idem de 2.ª á 16 1/2.

Salvados de 9 á 11 reales arroba según clase.

Servicio de nuestros corresponsales

Barcelona 11

Se han hecho escasas operaciones.

Vendióse trigo de Sigüenza de superior á 53'25 reales las 94 libras.

Valladolid.

Trigo.—En los almacenes del Canal han entrado 350 fanegas que se pagaron á 54'75 y 55 reales las 94 libras.

Cantaleja.

Trigo, entrada 600 fanegas vendiéndose de 53 á 53 1/2 reales las 94 libras.

Centeno 30 de 45 á 46 id.

Cebada 340, de 37 á 38 la fanega.

Algarrobas 70 id., de 50 á 51 id.

Harina de 1.ª á 19 reales arroba.

Idem de 2.ª á 18 id. id.

Idem de 3.ª á 17 id. id.

Compras en alza.

Tiempo fuertes vientos.

Aspecto de los campos, superior.

Medina del Campo (Valladolid).

Trigo, entrada 400 fanegas, vendiéndose de 53 á 53 1/2 reales fanega.

Centeno 20 id. á 44.

Cebada 400 id. de 35 á 36 id.

Algarrobas 300 id., de 50 á 51 id.

Tendencia animada.

Temporal frío.

Los sembrados, medianos por la falta de aguas.

SECCION RELIGIOSA

Santoral.

Miércoles 15.—Santa Madrona.

Cultos.

En la S. A. I. Catedral la Misa solemne será después de Tercia, y terminada Nona la de la Feria también cantada. Luego Vísperas.

En las Reparadoras se expondrá el Santísimo á las siete, luego la Mis. y á las cinco la Reserva.

En las Parroquias los ejercicios de Cuarema. En San Pedro sigue el Septenario á San José predicará el Sr. D. Andrés Iglesias, Párroco de Santiago.

En las Nieves sigue el mes del Santo Patriarca. En Santo Tomás y la Boterraña el Rosario, según costumbre.

Visita de la Corte de María Nuestra Señora de la Asunción, en la Catedral (privilegiada.)

En la calle de la Magana número 11 se vende una gran partida de patatas de buena calidad, á precios corrientes, pudiéndose adquirir también al por menor.

POSTALES

500 diferentes en platino, fototipia, cromo, etc. por 25 pesetas, franco correo y certificado. Pago anticipado. Alfaro, Mayor, 76, Madrid.

A TILA—Tipografía de Sucesores de S. Fábrega

dicha villa, Doña Mercedes López y López, madre de nuestros estimados amigos D. Severiano y D. Teodosio Mesonero y tía de nuestro compañero D. Esteban Paradinas.

Pedimos á Dios por el eterno descanso de la finada y damos á la familia el más sentido pésame.

La conferencia que el próximo domingo ha de celebrarse en el Casino Hijos del Trabajo, estará á cargo del ilustrado director del Instituto, Sr. Monares.

Anoche no celebró sesión el Ayuntamiento. Tendrá lugar en la de mañana.

LO ACREDITAN LOS CERTIFICADOS

Para curar las enfermedades del estómago é intestinos, haya ó no dolor, los médicos de España y América recetan el mejor medicamento que se conoce, que es el *Elxir Estomacal de Saiz de Carlos*.

En la tarde de ayer tuvo lugar el sepelio del niño Amando González de Vega, preciosa criatura de ocho meses de edad que era encanto de sus padres.

Enviamos tanto á éstos como á D. Ramón de Vega, nuestro sentido pésame.

Después de pasar dos días en ésta, ayer salió para Madrid nuestro querido amigo don Julian Agut.

Ayer salió para Madrid acompañado de su distinguida señora, el digno juez de instrucción de esta capital, D. Ricardo Cobos, el cual ha sido designado, para presidir en Arenas el escrutinio de las elecciones de diputados provinciales.

AVISO A LOS MÉDICOS

En la clínica establecida en el Parque de Madrid, se están obteniendo resultados maravillosos en la curación de la ciática y del reumatismo articular por medio de las inyecciones de suero oxigenado.

Durante el curso de 1903 á 1904, se han prestado 7.566 asistencias y se han aplicado cuales se han gastado 7.626 litros de suero oxigenado.

A los Médicos que quieran emplear este nuevo tratamiento se les darán instrucciones y se les facilitarán en alquiler ó venta los aparatos adecuados al mismo. Dirigirse al Médico Director de las aguas oxigenadas. Retiro, Madrid.

LAS ELECCIONES

Arévalo.

- D. Esteban Paradinas (a)..... 3.836
- » Florentino López Alonso (a)..... 3.770
- » Agustín S. José Marti Osorio (a)..... 3.343
- » Marceliano Ferrer (a)..... 2.435
- » José Luqué (i)..... 1.549
- » Ramón Lafarga (r)..... 943
- » Emilio Álvarez (r)..... 857

Faltan datos de un pueblo, de 59 que componen el distrito.

Arenas Barco

- D. Fructuoso Jiménez (a)..... 6.824
- » Martín Bermúdez (a)..... 6.099
- » Tirso Magán (a)..... 6.071
- » Arturo Rodríguez (a)..... 5.825
- » Mariano Soria (l. d.)..... 840

Faltan cuatro pueblos.

Cebreros.

- D. Félix Bragado (a)..... 2.948
- » Miguel Pérez Lastra (a)..... 2.915
- » Regino Rodríguez (a)..... 2.852
- » Vicente Varas (a)..... 2.785

Faltan tres pueblos.

Resultan, pues, elegidos diputados: D. Esteban Paradinas, D. Florentino López Alonso, D. Agustín Marti Osorio, D. Pío Marceliano Ferrer, D. Fructuoso Jiménez, D. Benito Martín Bermudez, D. Tirso Magán, D. Arturo Rodríguez, D. Félix Bragado, D. Miguel Pérez Lastra, D. Regino Rodríguez y D. Vicente Varas. Total, doce adictos.

Todos ellos, excepto D. Pío Marceliano Ferrer, han sido reelegidos.

meron á manos en la cuesta de Gracia proporcionándose mutuamente una regular parte de la que resultaron lesionadas ambas.

El Juzgado municipal entiende en el asunto.

Por incendiar el Monte número 2 del Catágo han sido detenidos por la guardia civil los vecinos del Arenal Eustaquio Plaza y Blas rroyo, los cuales manifestaron que tan solo proponían quemar lo que iba á roturarse.

El incendio fué sofocado por la guardia vil, quemándose únicamente unas seis áreas.

Por promover un escándalo en la Plaza del cázar y calle de San Segundo, han sido puestos á disposición del juzgado correspondiente, siete individuos.

Obsérvese frecuentemente que toda señorita se rie con expansión, es que tiene dientes blancos y perfumada boca. ¿Cual direis que es el recurso de tan natural y elegante adorno? *Licor del Polo*, que conservando siempre blancas las encías y del color del carmin, muestran el contraste del rojo y blanco, y es el arte que revela lo que vale cuidarse esmeradamente la boca con el dentrífico nacional.

Por el ministerio de Agricultura se ha dispuesto que se haga una tirada de 5.000 ejemplares de cada una de las Cartillas agrícolas enviadas en el concurso últimamente celebrado para las regiones agronómicas 1.ª, 2.ª, 5.ª, 7.ª, 8.ª y 10.ª

También ha dispuesto el mismo centro que 1.000 ejemplares se entreguen á cada uno de los autores, 3.000 al ministerio de Instrucción Pública para que las distribuya en las escuelas primarias de las respectivas regiones y 1.000 de cada una de ellas queden á disposición del ministro de Agricultura.

Ha regresado de Galicia, acompañado de su distinguida señora, el registrador de la Propiedad, nuestro estimado amigo D. Manuel Arias.

En el próximo mes de Mayo se verificarán en la Audiencia de Valladolid exámenes de procuradores.

Los señores aspirantes que deseen entrar en examen pueden presentar la documentación en la primera quincena del mes de Abril.

De nuestro estimado colega *La Vos de Peñalanda*:

El jueves último se armó una de palos en el caso de esta villa, entre varios vecinos de Madriñera y de Madrigal, saliendo no muy bien librado alguno de los contendientes.

Por fortuna y gracias á la oportunidad con que llegó una pareja de la benemérita que estaba en aquellos alrededores, la cosa no tuvo las consecuencias.

Continúa en el mismo estado de gravedad la señora madre de nuestros estimados amigos Jerónimo y D. Jenaro Lucas.

Las mujeres Españolas dan ejemplo de regeneración prefiriendo los productos del país los extranjeros; Ferroidina Calleja piden para curar anemia, clorosis y abrir el apetito: venta en Farmacias, Madrid, Velasco y Compañía, Mayor, 18.

En el sudexpreso de ayer regresó á Madrid senador D. Emilio Ortuño.

Ha fallecido en Villanueva del Campillo, que fué nuestro querido amigo, D. Dionisio Gómez, persona muy estimada en aquella comarca.

Reciban sus hijos y demás familia, nuestro sentido pésame.

En Villatoro ha sido pasto de las llamas un jar de la propiedad de Felipe Barco. Supónese que fué casual.

Ha regresado de Arévalo la estudiante Firo Abulense, muy satisfecha de la favorable acogida que allí se la dispensó.

En la iglesia de Cisla se celebrará hoy solemne funeral por el alma de la respetable y virtuosa señora, fallecida recientemente en

